

## **中国海洋石油有限公司**

### **关于举办“走进上市公司”活动情况的公告**

本公司董事会及全体董事保证本公告内容不存在任何虚假记载、误导性陈述或者重大遗漏，并对其内容的真实性、准确性和完整性承担法律责任。

2023年5月23日-25日，中国海洋石油有限公司（以下简称“公司”）组织了“走进上市公司”主题投资者交流活动。本次活动旨在加强公司与机构投资者的沟通交流，增进机构投资者对公司及行业的了解，增进公司市场认同和价值实现，提高公司质量。活动相关情况公告如下：

#### **一、沟通交流活动基本情况**

1.时间：2023年5月23日-25日

2.地点：中海石油（中国）有限公司深圳分公司320会议室及相关项目建造场地

3.调研机构（排名不分先后）：中信证券股份有限公司、中国国际金融股份有限公司、国泰君安证券股份有限公司、天风证券股份有限公司、海通证券股份有限公司、长江证券股份有限公司、中信建投证券股份有限公司、东吴证券股份有限公司、华泰证券股份有限公司、盛博香港有限公司、瑞士信贷银行股份有限公司、瑞银证券有限责任公司、摩根大通集团、中银国际控股有限公司、中邮证券有限责任公司、易方达基金管理有限公司、上海瓴仁私募基金管理合伙企业（有限合伙）、富国基金管理有限公司、上海东方证券资产管理有限公司、中国人保资产管理有限公司、睿远基金管理有限公司、大家资产管理有限责任公司、大成基金管理有限公司、中庚基金管理有限公司、中泰证券（上海）资产管理有限公司、景顺长城基金管理有限公司、华安基金管理有限公司、汇添富基金管理股份有限公司、宏利基金管理有限公司、泰康资产管理有限责任公司、泰康基金管理有限公司、源乐晟资产管理有限公司、上海证券报、证券日报、证券时报等机构代表

4.公司出席人员：中海石油（中国）有限公司深圳分公司和中国海洋石油有限公司董事会办公室（投资者关系部）有关负责人

## 二、交流的主要问题及公司回复概要

**问题一：** 公司未来勘探的策略是什么？勘探重点在哪些领域？

**回 复：** 未来，公司将坚持稳油增气、向气倾斜，稳定渤海、加快南海、推进非常规、做强海外，持续加强风险勘探，夯实公司高质量发展的储量基础。我们将秉持价值勘探原则，积极布局深水、深层勘探，包括加快环宝岛凹陷立体勘探，探索渤中深层油气勘探，加强白云凹陷南洼超深水勘探。积极探索新区、新领域，开展涠西南凹陷页岩油勘探，加快生产示范区建设。

**问题二：** 一季度公司桶油主要成本同比下降的原因是什么？公司未来如何继续保持成本竞争优势？

**回 复：** 一季度，桶油主要成本管控良好，为28.22美元。较去年同期的30.59美元，下降2.37美元，降幅7.7%，主要是国际油价下降、产量结构变化以及汇率变动的综合影响。中国海油已建立了一整套行之有效的全方位成本管控体系，全面包括了桶油五项成本的所有子成本，横向上涵盖勘探、开发、生产、储量、销售、规划、财务、资金等在内的各个专业，纵向串联起有限公司总部、各分子公司、各作业区、各平台和各单井。公司不追求成本绝对数值的管控，而是追求行业中成本的相对竞争优势。

**问题三：** 公司未来是否会提高股息支付率？是否有新的回购计划？

**回 复：** 一直以来，公司高度重视股东回报，并通过每年两次的现金分红与股东分享发展成果。2022年初，公司披露了2022至2024年股息政策，全年股息支付率不低于40%，且全年股息绝对值不低于每股0.70港元（含税）。为保持市场预期稳定，公司会继续遵循这一政策。公司于2022年回购了逾7,000万股港股，未来实施股票回购需要综合考虑多方面因素，包括公司本身的经营情况、周期行业特点等。如公司有回购相关计划，会依规及时披露。

**问题四：** 请问公司如何看待今年及未来油价走势？国际油价对公司净利润的影响？

**回 复：**影响油价走势的原因非常复杂，包括供求关系、全球经济、金融投机、主要产油国政策，以及美元汇率等。因此，公司对于油价波动，特别是短期油价波动不作预测。作为纯上游公司，国际油价对公司利润有较大影响。面对不可控的国际油价，公司将坚持高质量发展，继续追求有效益的储量产量增长，并保持成本竞争优势，以缓解油价波动对公司经营的影响，持续为股东创造价值。

**问题五：** 公司如何看待“中国特色估值体系”？

**回 复：**“中国特色估值体系”的提出彰显了监管层对上市公司估值的重视。我们对此高度关注。“中国特色估值体系”的建立，需要监管机构、上市公司和投资者等各方的共同努力。我们将继续推动高质量发展，聚焦增储上产，深化提质降本增效，着力提升核心竞争力。同时，强化投资者沟通交流，通过多平台、多方式、多渠道积极开展投资者沟通工作，让市场更好地认识公司内在价值。

**问题六：** 请介绍一下深圳分公司恩平15-1项目在CCS方面的进展？

**回 复：** 2022年投产的恩平15-1平台，搭载有中国首个海上二氧化碳封存（CCS）示范工程项目，将于近期正式投入使用。项目可捕集处理油田伴生的二氧化碳，并回注到海底约800米深处的咸水层中封存，实现二氧化碳的零排放。该项目的成功投用将标志着中国海油已拥有海上油气田的二氧化碳捕集、处理、注入、封存和监测的全套技术和装备体系，填补了中国海上二氧化碳封存技术的空白。项目投用后，将累计封存二氧化碳超150万吨，相当于植树近1400万棵。

**问题七：** 未来几年公司是否需要大幅提升资本支出水平？

**回 复：** 为支撑公司中长期产量增长，实现2025年产量目标，未来几年公司需要保持与近几年相当强度的资本支出水平。

### 三、风险提示

公司郑重提醒广大投资者，有关公司信息以公司在上海证券交易所网站（[www.sse.com.cn](http://www.sse.com.cn)）和法定信息披露媒体刊登的相关公告为准，敬请广大投资者理性

投资，注意投资风险。

公司对长期以来关注和支持公司发展的广大投资者表示衷心感谢！

特此公告。

中国海洋石油有限公司董事会

2023年5月28日